



ISSN 2522-1116

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І
МОЛОДИХ ВЧЕНИХ**

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

**науково-практичної конференції з міжнародною участю
молодих вчених та студентів**

**«Актуальні питання сучасної медицини і
фармації - 2021»**

15 – 16 квітня 2021 року



ЗАПОРІЖЖЯ – 2021

УДК: 61

А43

Конференцію зареєстровано в Укр ІНТЕІ (посвідчення № 163 від 12.02.2021).

ОРГКОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:

Голова оргкомітету: проф. Колесник Ю.М.

Заступники голови: проф. Туманський В.О., проф. Беленічев І.Ф.

Члени оргкомітету: проф. Візір В.А., доц. Моргунцова С.А., доц. Павлов С.В., доц. Лур'є К.І., доц. Кремзер О.О., доц. Полковніков Ю.Ф., доц. Шишкін М.А., д.біол.н., проф. Разнатовська О.М., ст.викл. Абросімов Ю.Ю., голова студентської ради Турчиненко В.В.

Секретаріат: ас. Данукало М.В., ст.викл. Борсук С.О.

Збірник тез доповідей науково-практичної конференції з міжнародною участю молодих вчених та студентів «Актуальні питання сучасної медицини і фармації – 2021» (Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, 15 – 16 квітня 2021 р.). – Запоріжжя: ЗДМУ, 2021. – 202с.

ISSN 2522-1116

Запорізький державний медичний
університет, 2021.

МЕТОДИКА ПСИХОТЕРАПЕВТИЧНОЇ КОРЕКЦІЇ РОЗЛАДІВ СНУ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ

Гук Г. В.

Науковий керівник: д.мед.н., проф.. Курило В.О.

Кафедра психіатрії, психотерапії загальної та медичної психології, наркології та сексології
Запорізький державний медичний університет

Мета дослідження: визначити ефективність розробленої психотерапевтичної методики корекції неорганічних порушень сну у військовослужбовців збройних сил України.

Матеріали та методи: У 2-когортне клінічне дослідження на базі Запорізького військового госпіталю (Україна) на підставі інформованої згоди під час стаціонарного лікування було включено 44 діючих військовослужбовців Збройних Сил України з неорганічними порушеннями сну. 20 пацієнтів, які обрали психотерапевтичне лікування, сформували групу дослідження (ГД). Група контролю (ГК) була сформована з 24 пацієнтів, які обрали стандартне лікування бензодіазепінами. Всі учасники пройшли якісну (клінічне інтерв'ю) і кількісну оцінку (Пітсбурзький індекс якості сну – PSQI, показник денної сонливості за шкалою Епворт) двічі – перед лікуванням і безпосередньо перед випискою. У дослідженні використовувалися клініко-психопатологічні, психодіагностичні та статистичні методи.

Результати дослідження: Пацієнти ГД та ГК повідомляли про поліпшення сну і про скорочення часу засинання, частоти нічних пробуджень і ранніх підйомів. Об'єктивними проявами даного поліпшення є падіння показників PSQI з середнього значення $11,74 \pm 3,12$ і $11,79 \pm 3,23$ до лікування до $6,12 \pm 3,42$ і $6,04 \pm 3,12$ безпосередньо перед випискою з лікарні в ГД та ГК відповідно. Покращення сну наступало приблизно на три дні раніше в ГК за середньої тривалості лікування $8,20 \pm 3,83$ днів. У той же час 9 пацієнтів (37,5%) цієї групи відзначили більш виражену денну сонливість в порівнянні з учасниками ГД, у яких якість сну підвищувалась пізніше, однак при цьому спостерігалися кращі рівні концентрації та швидкості реакції протягом дня.

Висновки: Запропонована методика психотерапевтичної корекції порушень сну демонструє рівнозначну ефективність у порівнянні зі стандартним медикаментозним лікуванням. Разом з тим, вона має певні переваги для діючих військовослужбовців, зокрема, відсутність вираженої денної сонливості і наявність високого рівня концентрації уваги та інші.

ЗВ'ЯЗОК МІЖ СІАЛОЛОГІЧНИМИ ПОКАЗНИКАМИ ТА ПСИХОПАТОЛОГІЄЮ У ДІТЕЙ З РІЗНИМ РІВНЕМ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ'Я

Дац В.В., Скрипник А.С.

Науковий керівник: д.м.н., проф. Чугунов В.В.

Кафедра психіатрії, психотерапії, загальної та медичної психології, наркології та сексології
Запорізький державний медичний університет

Актуальність. Діти з особливими потребами, особливо із психічними захворюваннями або поведінковими порушеннями, значно частіше стикаються із стоматологічними захворюваннями, аніж звичайні діти. Діти із психічними або поведінковими розладами значно гірше переймають у батьків досвід із догляду за ротовою порожниною.

Мета дослідження: з'ясувати зв'язок між сіалологічними показниками та психопатологією у дітей з РРПЗ.

Матеріали та методи: Дослідження проведено на 100 пацієнтах із різним рівнем психічного здоров'я (діти з аутистичними порушеннями склали групу (Г1), N=30, діти з олігофренією – групу 2 (Г2), N=30, діти зі СДУГ – групу 3 (Г3), N=20, психічно здорові діти – групу 4 (Г4), N=20.

Результати дослідження. Дослідження рН ротової рідини продемонструвало наявність значних відмінностей між групами. Так, у дітей Г1 та Г3 превалювало підвищення кислотності ротової рідини (у 70% обстежених обох груп було виявлено рН в межах 6,0-6,7). Зважаючи на те, що для Г1 характерні масивні каріозні ураження, а для Г3 – хронічні гінгівіти, можна зробити висновок, що підвищена кислотність ротової рідини погіршує перебіг стоматологічних захворювань, долучаючись до їх комплексного патогенезу. Доцільним являється превентивне призначення полоскань, спрямованих на нормалізацію рН, усім хворим Г1 та Г3.

У дітей з Г2 помітними є значний розкид за значеннями рівню кислотності ротової рідини усередині групи. Для таких дітей доцільним являтиметься запровадження визначення рівню рН у якості рутинної процедури для підбору адекватних терапевтичних впливів (за необхідності таких).